

山西省林业局长暨党风廉政建设工作会议召开

中国林业网 <http://www.forestry.gov.cn> 2018-01-26 来源: 山西省林业厅

【字体: 大 中 小】 打印本页



中国林业网1月26日讯 1月20日,山西省林业局长暨党风廉政建设工作会议在太原召开。会议的主要任务是,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,全面贯彻党的十九大精神、十九届中央纪委二次全会精神、省委经济工作会议和全国林业厅局长会议精神,总结过去五年成就,分析当前形势任务,谋划今后一个时期的发展思路和奋斗目标,安排部署2018年工作,以昂扬向上的精神风貌,全面开创山西省林业现代化建设新局面,为推动转型发展、建设美丽山西作出更大贡献。省林业厅党组书记、厅长任建中主持会议并讲话,厅领导班子全体成员出席会议。

会议指出,党的十八大以来,全省林业系统深入学习贯彻落实习近平总书记生态文明战略思想,自觉践行新发展理念,认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府的决策部署,把塑造表里山河生态美好壮丽形象、助力脱贫攻坚作为时代使命,坚决扛起责任,统筹生态民生,坚持深化改革,增绿增收互促共赢,体制机制不断创新,全面从严治党持续深入,保持了林业系统良好的政治生态,林业各项建设呈现出强劲的发展态势。累计完成营造林2206万亩,国土绿化步伐全面加快,森林覆盖率增速在全国领先;森林资源保护不断加强,国土生态安全得到有效保障;国有林场改革、集体林权制度改革和湿地保护修复改革扎实推进,林业发展内生动力有效激发;以干果经济林、种苗花卉、森林旅游等为重点的绿色富民产业蓬勃发展,林业生态经济实现连年增长;坚持生态建设与脱贫攻坚紧密结合,联动实施“五大项目”,林业生态扶贫成为全国样板;依法治林、科技兴林深入实施,发展基础不断夯实,林业支撑保障能力持续提升。

会议认为,五年来,全省林业改革发展取得了突破性成就,发生了深层次、全方位的变化。这些成就的取得,主要得益于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指导、省委、省政府的正确领导、市县党委政府的高度重视、全省林业干部职工的辛勤努力和社会各界的广泛支持。各级林业部门要清醒地认识到,山西省森林资源少、林业产业弱,国土绿化任务依然艰巨,生态保护有待加强,产业发展后劲不足,质量效益整体不高,扶贫机制仍需深化,要倍加珍惜发展成就,深刻认识困难问题,审时度势,戒骄戒躁,乘势而进,奋发努力,继续保持强劲的工作态势。

会议强调,党的十九大作出决胜全面建成小康社会、开启建设社会主义现代化国家新征程的战略部署。新时代推进中国特色社会主义伟大事业的宏伟目标,把生态文明建设放在重要位置,人与自然和谐共生作为基本方略,建设美丽中国作为奋斗目标,提供更多优质生态产品作为重要任务,绿水青山就是金山银山作为生态文明建设的核心理念。省委、省政府提出加快经济转型发展、建设美丽山西的目标,明确要求加快深化生态文明体制改革,实施美丽乡村战略,推进城乡一体化发展,打好精准脱贫攻坚战,为全省人民提供更多优质生态产品。这些决策和部署,将对全省林业改革发展产生深远影响。各级林业部门一定要认清形势,抓住机遇,科学谋划,在全国加强生态建设大背景下加快林业发展,在

全省经济转型发展中发挥林业作用,在建设美丽山西中体现林业担当,在推进脱贫攻坚中走出林业路径。

会议指出,推进全省林业现代化建设,必须全面贯彻落实党的十九大精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,认真践行新发展理念和绿水青山就是金山银山的理念,紧紧围绕塑造表里山河生态美好壮丽形象这一宏伟目标,牢牢把握高质量发展总要求,突出抓好太行、吕梁山重大生态修复工程,切实加快国土绿化步伐,依法划定并严守林业生态保护红线,大力加强森林资源保护,不断创新林业体制机制,提升林业生态经济发展水平,联动推进林业生态扶贫五大项目,更加紧密地将生态治理与脱贫攻坚结合起来,努力开创林业现代化建设新局面,为全省乡村振兴、脱贫攻坚和转型发展作出更大的贡献。

会议在综合分析研判新时代全省林业发展形势和任务的基础上,提出了全省林业现代化建设预期奋斗目标。

到2020年,力争全省生态脆弱重点治理区域实现基本绿化,森林覆盖率达到23.5%;5600万亩永久性生态公益林得到保护,自然保护区和湿地保护区的面积进一步扩大,森林资源综合保护能力显著提高;林业生态扶贫五大项目联动实施成效明显,生态建设与脱贫攻坚实现互促双赢。到2035年,力争全省宜林荒山实现基本绿化,森林覆盖率达到28%以上;生态系统保护得到进一步加强,森林质量得到有效提升,林业生态服务功能和价值得到有效发挥,人们对优美生态环境和生态产品的需要基本得到满足。到2050年,力争全省宜林荒山全部绿化,森林覆盖率稳定在30%以上,构建起拱卫黄河和京津冀生态安全的绿色屏障;生态系统保护全面加强,森林质量得到精准提升,生态产品供给更加优质丰富,生态经济总量不断壮大,林业生态、经济和社会效益基本实现有机统一。

会议强调,推进全省林业现代化建设,既是一项长期艰巨任务,也是一项系统工程。各级林业部门要坚持把国土绿化作为第一要务,把资源保护作为核心任务,把产业富民作为重要内容,把机制创新作为动力源泉,把质量效益作为永恒主题,把夯实基础作为有力保障,主动担当作为,紧盯发展目标,抓实工作措施,倾力推进落实。

会议强调,2018年是贯彻落实党的十九大精神的开局之年,也是改革开放40周年,更是决胜全面建成小康社会的关键之年,各级林业部门要深入学习贯彻党的十九大精神和习近平总书记视察山西重要讲话精神,紧密结合实际,重点抓好13个方面工作:一是认真学习贯彻党的十九大精神。二是扎实推动实施乡村振兴战略。三是启动太行、吕梁山重大生态修复保护工程。四是全面加快国土绿化步伐。五是切实抓好新一轮退耕还林。六是全力加强资源保护管理。七是统筹抓好森林防火工作。八是深入推进林业改革创新。九是大力开展集体公益林托管工作。十是着力提高林业产业质量效益。十一是科技创新驱动林业高质量发展。十二是倾力抓好林业生态扶贫。十三是坚定不移推进全面从严治党。

会议号召,全省林业部门和广大林业职工坚决扛起新时代改善生态和脱贫攻坚的重大责任,不忘初心、牢记使命、忠诚担当、敬业奉献、扎实工作,全面开创林业现代化建设新局面,为实施乡村振兴战略、打赢脱贫攻坚战、推动经济转型发展作出新的更大贡献。

各市林业局局长、纪检组长,省直林局局长、常务副局长、纪检书记,厅直驻并单位党政主要负责人、纪委书记,厅机关各处室副处级以上干部参加了会议。(山西省林业厅)

主办:国家林业和草原局 承办:局办公室 信息化管理办公室

地址:北京市东城区和平里东街18号 联系电话:010-84239676 邮政编码:100714 电子信箱:webmaster@forestry.gov.cn

技术支持:西安未来国际信息股份有限公司 京ICP备10047111 视听节目许可证号0108229